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Nom :

1 (4pts) Définition d’un espace affine.

2 (4pts) Définition d’une action de groupe simple et transitive.

3 (4pts) Soient n ∈ N,n > 0 et E1, ...,En des droites vectorielles de R2 toutes
différentes de E0 = {x = 0}. Montrer qu’il existe λ1, ...,λn ∈ R tels que Ei ∩{x =
1} = {(1,λi)} si i = 1, ...,n. En déduire que R2 6= E0 ∪ ...∪En.

4 (4pts) Montrer que l’ensemble F des applications de R dans R de la forme
fa,b : x ∈ R 7→ ax +b avec a,b ∈ R,a 6= 0 est un groupe s’il est muni de la loi de
composition des applications. Montrer que l’application φ : F×R → R définie par
φ( fa,b,x) = fa,b(x) est une action de groupe qui est transitive mais non simple.

5 (4pts) Montrer que l’ensembles G des applications de R2 dans R2 de la forme
gt(x,y) = (x + t,yexpt) avec t ∈ R est un groupe s’il est muni de la loi de com-
position des applications. Montrer que l’application ψ : G×R2 → R2 définie par
ψ(gt ,(x,y)) = gt(x,y) est une action de groupe qui est simple et non transitive.


